

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年7月

3日

星期三

己亥年六月初一

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14634号

今日12版

郑州观察客户端

郑州观察客户端

## 习近平同土耳其总统埃尔多安举行会谈 中土加强战略合作具有重要意义

习近平

中国和土耳其都是重要新兴市场国家和发展中国家,双方加强战略合作具有重要意义。两国要增进政治互信,强化战略沟通,相互尊重彼此在涉及主权、独立和领土完整问题上的核心利益和重大关切,巩固中土战略合作关系发展的政治基础,确保双方关系始终在健康稳定的轨道上运行



扫码观看央视新闻联播视频

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版  
今天白天到夜里 晴天到多云 风力 偏南风2~3级 温度 最高37℃ 最低26℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655511

7版

徐立毅走访郑州铁路局

## 强化合作 增创优势 共同提升郑州国际化综合交通枢纽地位

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记徐立毅走访中国铁路郑州局集团有限公司时表示,郑州市将全力加强与铁路部门的合作,依托区位优势,加快推进郑州枢纽体系建设,巩固提升郑州国际化综合交通枢纽地位,强化郑州国家中心城市建设、中原更加出彩、中部崛起的基础支撑。牛卫国、吴福民一同走访。

徐立毅对郑州铁路局多年来为促进郑州经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,铁路枢纽是郑州交通枢纽的骨架,铁路功能对郑州城市发展意义重大,规划好、建设好、发展好铁路对郑州具有重要作用。我们要贯彻落实好党的十九大提出的建设交通强国的决策部署,立足郑州实际,围绕打造现代综合交通枢纽,完善相关规划,加快重大铁路交通设施项目建设落地,持续增强郑州区位优势;要以枢纽建设引领经济圈、都市圈,不断增强郑州的辐射力、集聚力和影响力;要加强双方产业合作,共同扩大开放,积极

推进货运建设与“一带一路”门户建设相结合,构建口岸+物流+交通的格局,不断开创铁路和地方合作新局面。希望郑州铁路局抢抓机遇,积极对接上级部门,加大对郑州在客运、物流等方面的支持,进一步增加客货运输比例,提升货运集疏功能,优化本地交通组织,加快完善多式联运体系。郑州市将全力支持铁路事业发展,积极创造条件、营造环境,与铁路部门进一步深化合作,创新机制,整合资源,集成优势,共同推进铁路事业持续健康发展,共同推进郑州国家中心城市高质量建设。



扫二维码观看郑州台视频新闻

## 郑州与建行河南省分行开展战略合作 双方将在财政社保养老等领域加强务实合作

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日下午,市长王新伟会见建行河南省分行党委书记、行长石永栓一行,共同见证郑州市与建行河南省分行签署战略合作协议。

市委常委、副市长谷保中参加会见和签约。

王新伟对建行河南省分行多年来支持郑州发展表示感谢,并简要介绍郑州经济社会发展情况。他说,郑州是国家支持建设的国家中心城市,航空港区等五大国家战略叠加落地,四条“丝绸之路”架起了联通世界的桥梁,2018年实现地区生产总值破万亿、常住人口破千万、人均生产总值破十万“三大突破”。当前,郑州正以建设国家中心城市为统领,以“1+4”大都市区建设为方向,以“五区联动、四路协同”为突破,加快构建“三中心一门户”。希望建行河南省分行充分发挥自身优势,拓展支持郑州发展的契合点、共赢点,积极创新金融产品、金融模式、金融服务,为国家中心城市注入更多“金融活水”;郑州市也将为建行河南省分行等金融机构加快发展提供全方位服务,大力营造良好的金融生态环境,共同把郑州打造成区域性现代金融中心。(下转二版)

习近平:各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起

## 民族的大团结 你我的运动会

迎民族盛会 庆七十华诞 全力推进城市环境综合整治提升

第十一届全国少数民族传统体育运动会  
9月8日—16日  
在郑州举行

距开幕还有67天



市领导督导环境综合整治提升工作

### 营造整洁有序环境 展示郑州良好形象

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市委副书记、组织部长、市环境综合整治提升指挥部指挥长焦豫汝深入二七区重点商圈和部分街道,实地督导检查环境综合整治提升工作。

督导组一行首先来到二七商圈,发现沿街下水道垃圾积存、架空线缆零乱、广告牌设置不规范、小巷市场乱象等问题。焦豫汝说,二七广场是郑州的重要窗口,要加大环境综合整治力度,加强协调联动,提升标准频次,加快打造城市环境亮点片区。要注重规划引领,突出特色,统一布局好建筑外观色彩、形状、构造,确保与周边景观相协调。(下转二版)

### 市纪委监委发出“动员令” 在服务保障工作中 作表率树标杆走在前

本报讯(记者 赵文静)昨日,市纪委监委组织召开“迎民族盛会 庆七十华诞”动员会。市委常委、市纪委书记、市监委主任周富强出席会议并讲话。

会议传达了省委书记王国生来郑调研第十一届全国少数民族传统体育运动会筹备情况时的讲话精神,省委常委、市委书记徐立毅在省“迎民族盛会、庆七十华诞”城市环境综合整治提升工作电视电话会议上的讲话要求。(下转二版)



我行动

二七区:  
以大会战姿态  
提升城市环境

详见3版



我奉献

精彩,是这样“炼”成的  
——民族运动会开幕式大学生  
演员排练的幕后故事



开幕式大学生演员在排练



我监督

建设文明洁净有序的城市环境,迎接民族盛会,需要你我共同参与和监督!

如果您发现身边有垃圾积存、卫生死角;机动车不礼让斑马线,乱停车、乱变道、乱鸣笛、乱用灯光、乱抛物,非机动车逆行、闯红灯违法载人、上高架以及拦车散发小广告、拦车乞讨、横穿马路及翻越护栏等交通违法和不文明行为,请拍下照片或视频,通过《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州电台、郑州电视台、中原网官方微信、微博投诉举报,也可拨打新闻热线96678投诉,市属媒体将第一时间进行曝光。



扫二维码看  
新媒体报道



详见3版

壮丽70年·奋斗新时代

丝路花雨·出彩河南丝路见证

德国民众眼中的中欧班列:  
共享之路让沿线人民得实惠  
繁荣之路带来发展新机遇  
希望之路未来定会更精彩

(详见5版)

沿路之路采访团  
挥旗出征开始寻访之旅

(详见6版)

## 全市国防教育 系列活动启幕

本报讯(记者 肖雅文 苏瑜 李京儒)昨日上午,由市委宣传部和郑州警备区联合举办的郑州市国防教育系列活动暨绿城国防大讲堂启动仪式在省人民会堂举行。市委常委、宣传部长、副市长黄卿,市委常委、郑州警备区政委白江民参加活动。

据了解,本次国防教育主题宣传系列活动将通过“国防大讲堂”“国防及双拥晚会”等七项活动,推进国防教育“进社区、进企业、进校园”,提高全民国防意识,打造在全国叫得响的国防教育品牌。(下转二版)

挑战尖端 造福心脏衰竭患者

## 郑州市心血管病医院开创我省心脏移植手术发展新时代

心脏移植被誉为当代的“医学之冠”,更是心脏衰竭患者的一种特殊的生命延续方式。

短短一年多时间,郑州市心血管病医院(郑州市第七人民医院)就不畏险阻、攻坚克难,顺利实施了17例心脏移植手术。这一成果擦亮了“看心脏,到郑州七院”的“郑州品牌”,开创了我省心脏移植手术发展新时代。

### 勇当心脏移植技术“领跑者”

潇洒的舞姿,灿烂的笑容……这是去年7月发生在郑州七院心脏移植病房里温馨感人的一幕。那一天,重获新生的心脏移植患者叶先生,情不自禁地在病房里跳起了霹雳舞,用舞姿诠释了自己的喜悦之情。

此前,等待心脏移植的叶先生,曾因心脏骤停经历过一次生死考验。去年6月13日10时许,护士去病房巡视时,突然发现他没有意识,脉搏消失,所幸经过紧急抢救转危为安。更幸运的是,不久后他在该院成功实施了“换心”术。

心脏是人的发动机,心脏移植是外科手术王国皇冠上的一颗明珠。如何在心脏不停跳动、充沛血液喷射的情况下,安全地打开心脏做手术?这不仅需要超凡的智慧和勇气,

更需要炉火纯青的外科技术。

厉兵秣马,再踏征程。去年年初,在获得心脏移植准入资质前,郑州七院就未雨绸缪组建了心脏移植团队,砥砺前行、攻坚克难。该院院长袁义强说:“作为心血管病专科医院,我们一定要敢于创新超越,做精、做细、做强、做大心血管专业,勇当心脏移植手术的‘领跑者’。”

凭借技术实力和责任担当,2018年4月,该院开展了当年的第一例心脏移植手术。随后,6月24日、7月16日接二连三独立成功实施了两例“换心”术,且患者术后康复得都很好……

去年4月份以来,该院已成功开展17例心脏移植手术。这在我省心脏移植手术历史上是空前的,刷新了我省心脏移植水平新的高度。

### 打造心脏移植团队“梦之队”

“我早上去查房,告诉他:‘你就安心在这儿治疗,我们一定让你健康地回去。’可他确实病得挺重,‘发动机’需要换了,好不容易找到了一个新的,可是病人当时处于心源性休克状态,这个‘新发动机’是用不上,就上了个机器辅助心脏。有幸在4天后把‘发动机’换了,现在他恢复得很顺利,能去花园散步了。”

在微信朋友圈,该院心脏移植中心主任杨斌转发了一位贫困心脏移植患者参加水滴筹的微信,并写下了这样一段话。

这位患者一波三折的“换心”背后,折射的是该院心脏移植团队不畏艰难险阻,用青春和汗水创造奇迹的拼搏故事。

其实,作为我省一所以心血管病诊疗出名的医院,早在2001年10月,该院就开展了河南省首例同种异体原位心脏移植手术,在中原器官移植的历程上画上了浓墨重彩的一笔。

为了延续十多年前的荣光,重启心脏移植后,该院专家团队可谓痴迷一般,反复学习实验,度过了一段刻骨铭心的艰难日子。

“作为接棒者,这就要靠我们去拼搏和创新,不断提升心脏移植专业技术。”杨斌说,“我们利用一切可以利用的时间去学习,到实验室去做动物实验,到技术更前沿的医院去进修,总之就是开动脑筋不断钻研创新。”

该院从心外科、麻醉科等抽调人员组建心脏移植专家团队,派专人到心脏移植技术前沿的医院去学习培训。

睡眠、饭量、情绪……记者注意到,在该院心脏移植病房护理记录本上,密密麻麻地记录着每位患者每天的生活细节。“每天看着患者一

点地点地恢复,再难的等候都值得。”该院重症监护室主任郭长英说,“像呵护新生儿一样,我们要时刻关注患者的血压、心率,紧紧盯着肺动脉压,随时了解患者各脏器的功能及各项化验指标的变化。”

功夫不负有心人。一年多来,该院顺利完成17例“换心”术,独立完成15例,移植频率、成功率创下“双高”。

“中国跳水‘梦之队’缘何能屡屡夺冠,就是因为队员选择的难度系数大。”袁义强打比喻说,“目前,我们医院整个团队脚踏实地,业务精湛,才敢于挑战风险,能做其他医院不能做、不敢做的手术。”

### 托起移植患者“心希望”

“心脏移植远期效果是非常好的。”杨斌说,比如扩张性心肌病,数据显示,10年生存率已超过80%。这也就是说,80%以上接受心脏移植的扩心病患者,移植10年后还生活得很好,可以像正常人一样工作、生活、结婚、生子……

“但现实却是尴尬的。”该院心脏移植专家、心外科八病区主任张国立介绍,我国现有心脏病患者450万,需要做心脏移植的病人并不在少

数,基本上是四五个人病人在等一颗可移植心脏,全国范围内一年心脏移植手术还不到400例。

一年16例,郑州七院这种责任担当和“换心”加速度,无疑为无数心脏重症患者带来了“心希望”。

“我现在身体恢复得很好,工作就是打扫一下院内绿化带的杂物、落叶。”成为该院志愿者的心脏移植术后患者小胡感激地说,感谢医院不仅为他“换心”,还为他安排了工作,祛除了心病,更解决了后顾之忧。

“那时候为了给小胡做手术,医院专门成立了心脏移植组,经过多学科会诊评估,终于在武汉一家医院找到了与之匹配度极高的供体。”护士长赵巧燕说。专家团队辗转武汉,600多公里,5个小时,在两个城市间奔波,终于让小胡重获新生。

在移植病房,47岁的患者李先生满脸喜悦地说:“你们看,我现在好多了,不仅脸色红润,手也有血色了,以前全身都是黑色、青色的。”

“病人的幸福感,只有我们和家人才能理解。”袁义强说,“这些重获新生的患者,让我们医生更有勇气、更有信心朝着心外科巅峰奔跑攀登,期望尽可能地地为更多的终末期心脏病患者带来希望和新生。” 汪辉 荣文翰